

新会新闻

新会陈皮产业全国招商推介活动举行 展示独特优势和发展前景

江门日报讯(记者/任晓盈) 全城尽铺黄金柑,全区喜迎八方客。为推广新会的农业产业,寻求更多发展机会,共同开启互利共赢、携手并进的新征程,10月25日晚,新会陈皮产业全国招商推介活动举行。新会区委副书记、区长刘兵参加活动。

活动中,一段招商宣传推介片,让在场宾客充分感受到冈州古城的历史、人文与产业魅力。据了解,近年来,新会区立足新会陈皮特色产业,拓展食药领域

的开发应用,形成6大类130个品种和产品规模,获评“中国陈皮之都”。如今的新会陈皮,不仅成为冈州大地的一张靓丽名片,更成为中医药事业和健康产业的生力军和潜力股。据介绍,多年来,中国药文化研究会与新会区在新会陈皮领域展开深度合作,推动新会陈皮产业发展成为年总产值超230亿元、影响力辐射全国的富民兴村大产业。

“自古以来,中医药与农业生产紧密相连。其中,新会陈皮以其独特的食疗

价值和广泛的应用领域,在中医药领域有着举足轻重的地位。”中国药文化研究会会长禹同生表示,中国药文化研究会将继续积极参与推动新会陈皮产业发展,进一步加强与新会区政府、企业以及科研机构合作,共同推动新会陈皮产业创新发展。同时,进一步加强新会陈皮的药理研究和临床应用研究,挖掘其药用价值和潜在的应用领域。

陈皮三宝茶、陈皮精油、陈皮水……近年来,新会农业产业蓬勃发展,成功开

发出一系列以本地特色优质农产品为核心原料的新产品。活动现场,江门丽宫国际食品有限公司、新会陈皮村市场股份有限公司、广东新宝堂生物科技有限公司、广东新会堂生物科技有限公司、三片红健康产业有限公司、广东亚太大健康产业有限公司代表分别介绍自身在推动新会陈皮产业多元发展方面取得的成果。交流现场气氛热烈,嘉宾们切实感受到新会特色农业产品的独特优势和广阔的发展前景。

新会举办交流推介活动 邀请香港同胞 担当葵乡文旅“代言人”

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/区文广旅体局) 10月25日,新会举办文旅交流推介活动,充分展现城市硬实力和文化软实力,诚邀香港同胞宣传新会、推介新会。

活动中播放了新会文旅宣传片,介绍新会文旅资源和发展成果,推介新会秋季研学线路,向香港同胞发出诚挚邀请,希望大家继续关注新会变化、支持新会发展,宣传新会、推介新会,成为新会文旅的“代言人”。新会区有关单位代表、香港旅行社以及有关行业协会代表齐聚一堂,共话新会文旅事业高质量发展。

蔡李佛拳武术表演精彩纷呈,歌舞表演《梦回葵林》欢歌载舞,冈州古琴演奏悠扬动人,小组唱《陈皮飘香万里》歌声动人,让大家沉浸在柑果丰收、陈皮飘香的喜悦中……一系列新会特色元素满满的文艺节目,让在场的香港同胞领略到葵乡的独特魅力和无限潜力。

活动还向新会文化旅游宣传大使颁发聘书。他们将积极宣传新会、推介新会,通过社交媒体、线下活动等方式,宣传新会的历史文化、自然风光和特色美食等文旅资源,助力新会在“大桥经济”新机遇下开拓文旅市场新蓝海。

“我会向大家宣传新会的历史、美食、美景,组织更多港澳游客、国际友人通过港澳大桥、深中通道到新会游玩。”新会文化旅游宣传大使、广东中旅(珠海)旅行社有限公司董事总经理卜梅芳表示。

10月25日至26日,参加活动的香港同胞参观了新会陈皮村、新会柑种植基地和新会陈皮企业生产线,品尝新会陈皮宴,还到小鸟天堂国家湿地公园、新会学宫、崖门渔人码头等景区景点“打卡”,感受新会的加速发展和文旅魅力。

“陈皮香”里说丰年 新会区庆祝2024年“中国农民丰收节”

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈 通讯员/陈静) 秋天的新会,空气中弥漫着浓郁的陈皮香气。10月25日上午,随着与会嘉宾以采摘一只柑果形式剪彩,新会区庆祝2024年“中国农民丰收节”暨新会柑采摘季系列活动正式启动。

据悉,今年的“中国农民丰收节”以“学用‘千万工程’礼赞丰收中国”为主题。本次系列活动采用“政府搭台、企业唱戏、农民主体、社会参与”的模式,贯穿整个新会柑采收、新会陈皮皮季节,将持续至12月,举办新会柑采摘季、湾区推介会、新会陈皮美食餐饮大赛创意赛等主题鲜明、群众参与、与民同乐的丰收庆祝活动。

记者获悉,今年,新会区迎来农业产业丰收年。其中,经新会陈皮溯源管理系统现场核定产量的新会柑种植面积9333.33公顷(14万亩),预计产量18万吨,同比增长超20%。将新会陈皮的新一轮生产提供优质充足的制皮原料。2024年,双水镇桥美村黄皮果蔗种植面积166.67公顷(2500亩),产量预计同比增长10%。首批国家农业产业强镇——新会区大鳌镇今年养殖大鳌对虾1733.33公顷(2.6万亩),产量预计同比增长10%。

启动仪式现场,新会区人民政府与广东省农业科学院果树研究所就新会区实施“百县千镇万村高质量发展工程”和绿美广东生态建设农业科技支撑达成合作。双方将进一步深化合作,持续加强农业科技支撑,加快农业产业高质量转型升级,加快城乡融合发展。同时,江门市新会陈皮村市场股份有限公司、三江潭生果围、澳门澳瑞康国际集团等12家市场主体达成2024年新会柑、新会陈皮产销合作协议。江门市新会区大鳌镇和美水乡旅游发展有限公司、江门市新会区水润果蔗专业合作社、江门市冠秋堂粮油有限公司等10家企业,就新会陈皮系列深加工产品、大鳌对虾、双水桥美果蔗、富硒大米线上销售等达成合作并签约。亚方家茶业有限公司负责人方良伟,江门市新兴茶饮品牌——Peter·Chan联合创始人郭浩丽,以直播带货形式将新会“土特产”送入千家万户的新会柑、新会陈皮、新会陈皮美食大赛创意赛评委、高级讲师陈彦珊等三位“新农人”,获颁发“新会陈皮公共品牌推广贡献奖”。



新会柑迎来丰收,空气中弥漫着浓郁的柑香。

★现场花絮

广西宁明“靓货”受热捧

星油藤红茶、山茶油、夏威夷果、糯米、花生、八角……在新会区庆祝2024年“中国农民丰收节”暨新会柑采摘季系列活动启动仪式现场,来自各地的农特产摊位,其中,来自广西崇左市宁明县的“花山靓货”摊位尤为特别,让新会市民大开眼界。

据了解,宁明县资源丰富,生态

优良,年产粮食近10万吨、甘蔗300万吨,是“全国粮食生产先进县”“全国蔗糖生产基地县”“中国松香之乡”“中国八角之乡”。“我之前听说星油藤红茶不错,没想到是来自宁明的。今天打算买一盒回去尝尝。”市民徐女士在闲逛中找到了“心头好”。

新会和宁明县虽然相隔千里,但是同饮一江水。近年来,新会区

积极落实粤桂东西部协作,持续深化与宁明县在产业、农文旅、教育、医疗、卫生等领域的结对共建。特别是,推进星油藤大健康产业园发展,绘制美丽的乡村振兴画卷。

活动现场,宁明县带来了花山舞蹈《芭菜》,浓郁的地域特色、民族特色和文化特色,让现场观众深受感染。

(任晓盈)

陈皮创意美食“颜值”与“实力”并存

如何用新会陈皮制作出一道美味佳肴?10月26日,粤港澳大湾区新会陈皮美食大赛创意赛现场,43名参赛选手现场烹饪,制作陈皮创意美食。

陈皮八宝粥、新会柑包、陈皮果冻冰淇

淋、陈皮八宝葫芦鸭、自制陈皮酱蒸鲈鱼、陈皮虫草羊头鸭汤、陈皮曲奇饼干……参赛选手使出浑身解数,拿出了看家本领。烹饪完成后,选手们一边与评委、观众分享美食,一边介绍自己的“独门绝技”。各式各样“颜值”与“实力”并存的陈皮美食令人大开眼界,食指大动。

“很有创意”“工艺不少”“连柑皮都好像真的一样”……一个个浑圆可爱的新会柑包引起了围

观,评委们纷纷称赞制作作者的巧妙手艺。“柑皮要用牙签戳出纹理感,里面由一瓣一瓣柑肉拼成,柑肉和柑皮中间会刷一层油,这样蒸出来才不会粘在一起。内馅是冬蓉,看起来逼真,吃起来香甜。”参赛选手曾芷欣来自新会技师学院,她热情地向大家分享新会柑包制作方法。

(文/图 任晓盈)

4条新会柑采摘农文旅线路等你去体验

江门日报讯(记者/简家琳)为庆祝2024年“中国农民丰收节”暨新会柑采摘季系列活动启动,新会区发布了4条新会柑采摘农文旅线路,串联起全区多个重点景区和乡村旅游重点村,激活区域文旅资源,推动乡村旅游提质升级,为游客带来全新的文旅体验。

据了解,4条线路分别从红色研学游、休闲乡村游、阖家风情之旅、历史文化之旅为主题,涵盖小鸟天堂国家湿地公园、梁启超故居纪念馆、新会陈皮村、田金村、烧鹅历史文化街区、京梅村等新会特色景点与乡村旅游重点村。每条线路不仅深度展示

新会独特的自然风光与人文底蕴,还巧妙融入了新会陈皮、新会柑采摘或陈皮文化体验点,能够让游客欣赏美景的同时,一同分享新会柑丰收的喜悦。

“以本土文化为魂,是新会柑采摘农文旅线路”的特点,希望能有更多市民朋友前来体验。”新会区文广旅体局相关负责人黄维新表示:“这4条主题鲜明的线路是我们精心策划的,是对新会自然美景和多元文化的一次全面展示,希望能提升新会文旅品牌的知名度和影响力,进一步激发乡村旅游发展新活力,促进全域旅游发展。”

●线路一(红色研学游):

小鸟天堂国家湿地公园——梅江农业生态园——梁启超故居纪念馆——丽宫陈皮古道(陈皮宴)——新会陈皮村——周恩来视察新会大泽乡五和二社村委会旧址——大泽镇田金村

●线路二(休闲乡村游):

新会(柑)陈皮种质资源保护与良种苗木繁育中心——新会陈皮产业园——双水镇东凌村——双水镇田心村——东坑水库陈皮庄园——罗坑镇芦冲古村落——司前镇锦龙里陈皮古村

●线路三(阖家风情之旅):

沙仔岛——常盛陈皮庄园——睦洲镇南安村——睦洲镇莲于塘村——睦洲镇石板沙村——大鳌镇鳌岛湿地公园——大鳌镇红卫岛——大鳌镇东风村

●线路四(历史文化之旅):

崖门镇京梅村——崖门渔港——厚承陈皮文化生态园——宋元崖门海战文化旅游区——沙堆镇梅阁村——沙堆镇那伏村——古井镇烧鹅历史文化街区

★相关新闻

粤桂协作持续深化 广西宁明 有了“景堂图书馆”

江门日报讯(文/图 记者/简家琳 通讯员/梁海浩) 10月25日,位于广西宁明县花山路的新会·宁明景堂图书馆正式开业,这是新会—宁明粤桂协作的重要成果,为宁明县的文化事业注入新动能。

近年来,为充分发挥粤桂协作机制作用,新会区与宁明县紧密协作,以“全链帮扶、全方位推进”的工作思路,共同推动乡村振兴事业,不断加强粤桂两地文化交流互鉴。

据了解,新会·宁明景堂图书馆位于花山高速出口附近,总建筑面积1947.48平方米,是新会帮扶广西宁明的重点项目之一,总投资约750万元。该馆参照新会区景堂图书馆的模式打造,充分融合新会、宁明两地的文化特色。全馆设计科学、功

能齐全,设有文创长廊、宁明图书专区、新会图书专区、活动宣讲空间、休闲阅览室、服务台等功能分区,并配有奶茶咖啡吧、特色小吃餐厅等业态,能够满足不同读者群体的需求。

据悉,新会·宁明景堂图书馆的建成,不仅是对宁明县文化基础设施的一次重要补充,也是新会—宁明粤桂协作的重要成果。“新会·宁明景堂图书馆的开业,不仅体现了新会与宁明之间的深厚情谊,也展示了双方携手共进、共同发展的决心和成果。”粤桂协作新会驻宁明工作组胡永桂表示,接下来,将以深化粤桂协作为契机,持续推动“书香宁明”建设不断取得新成效,进一步加强跨地区文化交流合作。



新会·宁明景堂图书馆正式开业。

圭峰会城开展专项整治行动 守住高处作业“生命线”

江门日报讯(记者/钟玲珍)为进一步防范高处作业事故发生,按照上级工作部署要求,近期,圭峰会城全面开展预防高坠事故安全专项整治行动,落实高处作业行为安全规范,守住高处作业“生命线”。

加强宣传培训,压实安全责任。会城应急管理办、规划建设城管办、经济发展办联合专职消防队等结合日常安全监管巡查工作,通过派发宣传资料,向企业主要负责人及员工宣传高处作业“十一个”硬措施,要求企业主要负责人签订《高处作业安全告知承诺书》,明确企业安全责任。同时,发动各村(社区)加强宣传教育,及时掌握辖区高处作业情况,通过入户、进企开展高处坠落防范知识宣讲。圭峰会城还组织开展高处作业安全专项培训,重点讲解高处作业的申报和审批流程、防护措施、监护要求等内容,进一步明晰企业、施工方关于高处作业的安全责任,要求落实先报备再作业的要求,严把安全关,规范

作业行为。强化巡查监管,筑牢安全防线。圭峰会城严格落实企业安全生产主体责任,要求企业认真对照“十一个”硬措施开展隐患排查自改,强化对外包施工单位的安全管理,督促高处作业人员全程落实“一绳、一网、一防护”等安全措施。圭峰会城还强化各部门联动,加强信息共享,结合“非违乱污”专项整治,加大日常巡查力度,对未按要求报备、报备及未经审批擅自施工,以及无证上岗、未按规定做好防护措施、违反操作规程等违法违规行为依法依规从严查处。此外,督促企业加强对新进员工、劳务派遣人员等的安全教育培训,切实提升作业人员的安全作业意识和技能,提升全员应急处突能力。

接下来,圭峰会城将继续通过实施“十一个”硬措施,切实整治高处作业安全责任不落实、安全管理不到位、防护措施不完善等问题,全力预防和遏制各类安全事故发生。